

Hétfői Napló

Előfizetési díj:
 Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 hóra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP.
 MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÖKK SZILÁRD-UTCA 3.
 Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

A washingtoni konferencia megnyitása

Washington, november 12.
 (Havas.) A leszerelési konferenciát 11 óráig nyitották meg. Elsőnek tíz óráig a francia delegáció lépett a tárgyalóterembe, amelyet aztán a többi hatalom képviselői követtek. Logotólóvák és amerikai delegáció érkezett Hughes államtitkár vezetésével. Hughes jobbán és Underwood foglalt helyet, tőlké jobbra a francia és a japán delegátusok ültek, az amerikai delegátusok elé pedig hosszában az angol és olasz képviselők telepedtek le.

A pátkálakú szaszt többi helyet a ki-ma, belga, hollandi és portugál küldött, ság foglalta el. Feltűnően órák előtt Har-ong emberek megjelent a tárgyalóteremben, ahol hangosan üdvözölték. Embökké Hu-ges a szóhasznát vette. Harding beszédét is-mételen taps és helyszíni székítések meg-22 kongresszus tagjai, akik az előzőkkel szemben levő katonai foglalkat helyet, hozszenantól helyszíni fogadták a be-szédét. Ezután Hughes kijelentette, hogy a francia és angol nyelv lesz a konferen-cia hivatalos tárgyaló nyelve. Briand kö-zömettel mondott ezért az intézkedésért. A konferencia folytatását ezután keddre, délelőtti tíz óráig órára halasztották. (MTI.)

Washington, november 13.

(Havas.) A leszerelési konferencia mai ülését Hughes beszéde után me-galeklítették a leszerelési bizottságok, amelynek tagjai az öt nagyhatalom dele-gációinak főnökei, valamint a cseu-tes-tengeri kérdések szakértőiként a többi négy hatalom vezető delegátusai. A bizottság megalakulása után Briand francia miniszterelnök szólott föl és kijelentette, hogy Franciaországot még mindig veszély fenyegeti szomszéd-ái részéről. Ennek ellenére is Fran-ciaország egész akaratlalt és tisztá szí-vel együtt akar működni a konferen-cian az irányban, hogy miképpen lehet körüljárni a költséges fegyverkezé-keket. Franciaország különben e tekintetben már sokat tett és el lehet mon-dani, hogy a lehetőség határáig is el-menni. A francia miniszterelnök ezután így fejezte be beszédét:

— Ha Franciaország biztonságát holnap biztosítottak látnak, készek vagyunk mondani: le a fegyverrel!

A beszédet a konferencia résztvevői viharos tapsal fogadták. Mindenki Briand üdvözlésére sietett és a beszéd-nek angolra való lefordítása után újult erővel tört ki a hallgatóság tapsvihára. (MTI.)

Washington, november 13.

(Havas.) A washingtoni konferencián Hughes a következő leszerelési program-mot terjesztette be: Elsőosztályú tengeri, sőtli egységet a legkisebből tíz év folyam-mán nem szabad vízkészletként. Az egyes államoknál megállapítják a hadihajóhad úrtartalmat. Angolország ha-30 hadi hadi úrtartalmat 500.000 tonnában, Japan 300.000 tonnában állapították meg, míg Franciaország és Olaszország hajóhadat, tekintettel ezeknek az államok-kak kivételére, a konferencia később fogja megállapítani.

Az amerikai tervezet a katonai hajóha-dat nem korlátozza, mert az észak-amerikai repülőanyag könnyebben alakít-ható át a kereskedelmi céljára. Mintha az amerikai a nagyobb létszámú repülőgép-22 repülőgép. (MTI.)

Az osztrákok meghamisítják a soproni népszavazást

Ausztria megszállotta Nyugatmagyarországot

Páris, november 13.

(A MTI. szikratávírt.) A Temps rámutat az osztrákok intrikáira, akik német mintára meg akarják hamisítani a soproni népszavazás eredményét.

Bécs, november 13.

Hivatalosan jelentik: Az osztrák szövetséges hadsereg a kormány megbízásából ma megkezdte Nyugatma-gyarországot birtokbavételét a soproni népszavazási terület kivételével. Mivel a hadseregnek a st. germaini szerző-désben megállapított ereje és felsze-rezése nem elegendő az egész áttevőd terület megszállására, a birtokbavétel szakaszokint történik. Ezért az osz-

trák szövetséges hadsereg osztagai, amelyeket a csendőrség nyomon köve-ték, vasárnap délelőtt átteleptek az alsó-ausztriai határt és elsősorban a sopron-vidéki népszavazási területtől északra fekvő országrészt szállják meg. A nap-folyamán csapataink bevonultak Kis-martonba, az északi országrész legma-gyobb községébe és a Fertő-tótól észak-keletre fekvő területen Nezsider-be, Pándorfaluba és Mosonújfaluba.

A csapatokat — így állítja az osztrák hivatalos jelentés — a lakosság mindenütt örömmel üdvözölte. (MTI.)

Bécsüjfalú, november 13.

A szövetségi hadsereg Nyugatma-gyarországot ma megkezdődött birtokba-vételével seholsem talált szabadsapa-tok vagy felkelők ellenállására. A mai nap katonai mozdulatát a rendelkezé-sek értelmében hajtották végre. A csapa-tok elérték Nemesvölgyt, Mosonúj-falut, Pándorfalut és Nezsider helysége-ket és délután 1/2-kor bevonultak Kis-martonba. E vonalot délre a csapatok bevonultak Völgyfalvára, Pecenyédré és Savanyukutra. (MTI.)

Rassay Károly a nemzetgyűlés összehívásáról és a miniszterelnök nyilatkozatáról

Az ellenzék kényszeríteni akarja a kormányt az ántántnak adott engedmények okainak feltárására — „Egyszerűlű amnesztia” — A Keresztény-párt a munkássággal való megegyezésért

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Az aktuális problémákra vonatkozólag a Hétfői Napló munkatársa kérészt intézett Rassay Károlyhoz, a ki-váló ellenzéki vezérhez. Mindenekelőtt aziránt érdeklődtünk, mely okok kész-tek az ellenzék a nemzetgyűlés összehívására vonatkozó akcióira.

— Mozgalmat indítottunk — mondta Rassay — a nemzetgyűlés összehívása érdekében, minthogy a kormány a külpolitikai nyilatkozatok terén olyan messzire ment el, hogy ezeket a kormánynyilatkozatokat már se a királyválasztók, se a legitimisták el nem fogadják. A kormány odült ment el az engedmények terén, hogy a külföldi hatalmak előzetes hozzá-járulása nélkül az ország a király-választás kérdésében lépéseket sem te-het. Ez már túlság is határon és mé-lően sérti a nemzet önrendelkezési jogát. Emiatt felelősségre fogjuk vonni a kormányt és kényszeríteni fogjuk, hogy feltárja az okokat, amelyek erre a lépésre készítették.

— A másik ok, amely miatt össze kell hívni a nemzetgyűlést, az amnesztia kérdése. Az egoldalú amnesztia a mai gazdasági helyzetben enyve-nem szerencsétlen. A rendelet eg-coldalúlagon egyszerűről batorítás a még mindig jelentős redbontó eleme-nek, másrészt pedig kiválóan alkal-mas arra, hogy a munkásság sorában elkeseredést keltsen különösen a mai sulyos gazdasági viszonyok közepette.

Megkérdeztük, mi igaz azokból a hi-rekből, amelyek a lapokban megjele-tek és amelyek szerint az ellenzéknek nem sikerült a szükséges aláírásokat megszerezni? — Hogy meghamisítás, nem tudom.

mert az aláírásokat nem én gyűjtöm; de nem hiszem, hogy ez megtörtén-hessék. A nemzetgyűlés összehívását kérő íven harminc aláírásnak kell szerepelnie és az ellenzék, meg a pártion-kivültek, akik valamennyien sürgős szükségességgnek tartják, hogy a nez-etgyűlés szavát halassa, valamenny-ven áll fogadják irni az ívet. Ezen-kül, ugy tudom, hogy a kormányt támogató mindkét pártban is bősége-sen vannak, akik a nemzetgyűlés ösz-zehívását kívánják és akik aláírás-ukat is szívesen adják erre a célra. Gróf Bethlen István miniszterelnök-

nek ma megjelent és lapunk más hely-lyen ismertelt nyilatkozatának leg-nagyobb részéről nem kívánt Rassay Károly nyilatkozni. A miniszterelnök nyilatkozatát arról a részéről azon-ban, amelyben bejelent, hogy a szociáldemokratákkal való megegyezés ér-dekében me teszi a kezdeményező lépéseket, a következőket mondta:

— A miniszterelnök urnak az a szándéka, hogy a szociáldemokratá-kkal való megegyezés érdekében hal-landó megtenni a kezdőlépéseket és az én számomra minden méltóvsn ki-vánást teljesíteni, nem meglepés az én számomra. Nagyon jól tudom ugyanis, hogy a keresztényúrtban igen nagy számmal vannak a munkássággal való megegyezés hívei és tudom azt is, hogy ezek gróf Bethlen István kormányának támogatását is ehhez a fel-tételhez költik. Nem hiszem azon-ban, hogy a munkások ilyen honoro-rum ekkor eljellelték volna gróf Bethlen István eddigi kormányzása alatt tör-ténetek és alkalomsnak tartanak az ő személyét és az ő kormányát arra, hogy vele megegyezzenek.

A pártok izgatottak, Bethlen nyugodt

Megindulnak a tárgyalások a szociáldemokrata párttal

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A politika a héten megújult erővel indult és nem nehéz megjósolni, hogy sulyos összetűzések várhatók nem annyira a pártok centrumai, mint szélsőbb szárnyai között. Ezeknek az izgalmas eseményeknek — amennyi-ben tényleg lejártszóchnak — legelő-sorban a külügyi bizottság lesz a színhelyük, ahol is szerdán Szencse-nyí György és úgróf Pallavicini György, valamint a keresztény pártnak hozzájáruló húzó szárnya kezd of-fenzívát a kormány ellen és pedig el-

kell ismerni, sulyos fegyverekkel. Bár a parlament ellenzék semmilyéppen sem mondható az ő szövetségeseinek, kétségenkívül támogatni fogja ezt az akcióit, mert hiszen az ellenzék mindenkori feladata a kormány pozíciójának gyengítése. Egységes frontra áll a kormány csak a kizsákdapárt részé-ről számítat, mert ez a párt, még be-egyebétek igazsá valója is Szencse-nyieknek, az ő akciójukban karöltve megmozdulásnál nem lát egyetlen. Mindez azonban nem jelenti azt,

hogy a kizsárolást meg lenne előnéve a kormánytól, vagy hogy követelne rekonstrukciót, sőt új kormányt is; sőt el lehet mondani azt, hogy

a kizsárolástól nem esélyesebb az igazalom, mint a keresztény pártban, a két párt igazával szemben azonban áll gróf Bethlen miniszterelnök rendfihetetlen nyugalma,

amely különösen egy vasárnap reggel megjelent nyilatkozatából világlik ki. Megáthitottak a politikuskok a nyilatkozatból, hogy gróf Bethlen István változatlanul ragaszkodik az egységes párt megalkotásának gondolatához, de hogy hogyan képzeli ezt és hogy milyen elvekkel fekteti ez a párt össze, arra vonatkozólag csak annyit tudunk meg, hogy a pécsi beszédben adott program — a királykérdeésben mondották kiértelmezés — lesz az alapja a jövő atakulásnak.

Legfontosabb Bethlennek az a kijelentése, hogy

a kormány felelősi kiváuja a szociáldemokrata munkássággal való viszonyát és a miniszterelnök hajlandó kezdeményező lépéseket tenni és minden lélfányos kiváugságot teljesíteni.

Ezekkel a kijelentésekkel szemben még a szociáldemokrata pártnak — amint értesülünk — nincs mondani valója, előbb mindenesetre meg fogja ismerni a miniszterelnök szándékait. A politikuskok között azonban nagyon sokan vannak, akik örömmel veszik a munkássággal való megbecsülésnek a gondolatát is. Elkéintve néhány betegesen gyűlölködő képviseli magánvéleményétől, a nagy többség igen fontosnak, az ország érdekében valónak tekintli, hogy a szociáldemokrata párt újabb politikai aktivitásba lépjen.

Akik a szociáldemokraták felfogását ismerik, tudják, hogy elsősorban kívánni fogják

a közszabadságok és a jogrend teljes helyreállítását, az amnesztia-rendelések revízióját, a munkásbiztosító és az Általános Fogyasztási Szövetkezet ügyének kedvező elintézését, valamint a kommunizmusban nem részes emigránsok hazatérésének lehetővé tételét.

Mind Ezekről függetlenül a pártok bizgatottsága tovább tart. Ennek a most kezdődő politikai hétköznek, amelynek első eseménye hétfőn Rakovszky, Andrássy, Beniczky és Sigray mentelmi ügyének bizottsági tárgyalása lesz, meg kell hoznia azonban azokat a jelenségeket, amelyek a helyzet kifejlődését vonják maguk után.

2627 millió korona Csehország deficitje

Prága, november 13. A Bohémia jelentése szerint a kormány a parlament elé utalatos költségvetést terjeszt az 1921. évi állami előirányzathoz. Az 1921. évi deficitje ennek az utalatos költségvetésnek közésszámításával kerek 2627 millió cseh korona lesz. (MTI.)

Klutasitják Svájcban Károly király kísérőjét

Luxemburg, november 13. (Havas.) Reuter államtitkár a karmaróban kijelentette, hogy a Károly király kíséretéhez tartozó különböző személyiségek tartózkodási engedélyre csak ideiglenes. Mihelyt Károly király internálusi feltevéit megvalósítják, a személyiségeket az ország elhagyására szólítják fel. (M. T. I.)

Az új japán miniszterelnök

Tokió, november 13. (Reuter.) Koreldye Takahasi báró kineveztek miniszterelnöknek. (MTI.)

Nagyatádi nyilatkozata a kivitelei panamák ügyében

A miniszter vallomása kedvező a terheltekre

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Dr. Pless György vizsgálóbíró a kivitelei panamák bűnpörés szombaton este részletesen kihallgatta tanúképpen nagyatádi Szabó István földmívelésügyi minisztert. A tanúkihallgatás este kilenc óráig tartott és a vallomásról felvett jegyzőkönyv 8 oldalra terjedt. A kihallgatás befejezése után nagyatádi Szabó István a következőket mondotta:

— E hónapokban a földmívelésügyi miniszterium illetékes osztályvezetői Eskütt Lajos hatásköréről már meghallgatta a vizsgálóbíró és szákszakszerek mutatkozott az én vallomásom is. Az előzérés pontosan megjelentem és amit az ügyre vonatkozólag tudtam, mindent elmondottam. A vallomá-

som lényegére azért nem teszek nyilatkozatot, mert annak elvárása, hogy az ügy jelenlegi stádiumában mi közzétehető a nyilvánossággal, a vizsgálóbíró feladata.

A bűnpörben letartóztatva lévő terheltek védői hétfőn megjelentek a vizsgálóbíró előtt a vallomás betekintésére végett és ezt követőleg mindannyian a letartóztatott terheltek szabadlábrahelyezését fogják kérni. A jogi álláspont ugyanis az, hogy ha Eskütt Lajos nem volt közhívatának, akkor megvesztelegetés vétségének a vádja tett esekelményről egyáltalán nincs semmi jogi alapja és így a fozva lévő terhelteknek további letartóztatása nem lenne indokolt.

Vázsonyi együttműködésre hívja fel a liberális pártokat

Benedek János programbeszéde

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Vasárnap délelőtt mondotta el a programbeszédét Benedek János, a X. kerületi Nemzeti Demokrata Párti képviselőjelöltje.

Ugron Gábor megnyitó beszédben rámutatott arra, hogy nemzetünk most a legsúlyosabb történelmi napokat él. Az egyéni szabadság, a testi épség, a családi tűzhely, a vagyonbiztonság ismétlenül veszélybe került. Legsúlyosabb teendőnk most az, hogy mindezek, akik a közszabadságokért, a személyi és vagyonbiztonság helyreállításáért, a rendért, békéért és munkáért akarnak küzdeni, minden más szempontot félretéve, fogjanak össze a közös cél érdekében.

Ezután Benedek János állott fel szólásra. Programmonnk két alapelve van, — mondotta. — Az egyiket a kurzusról plagiálom: meg van írva a tiz parancsolatban, hogy szeresd felebarátodat, mint magadat. A másikat hogy alapvető törvényünk bevezetéséből veszem: A politika magyar nemzetnek minden tagja ennek a nemzetnek egyenlő polgára és Magyarország egyenlő polgárja között nincs különbség faji, nemzeti és felekezeti szempontból. Deacra a kurzus hatalmának, a keresztényi szeretetét sehol sem tapasztalhatjuk, sőt ellenkezőleg: a gyűlölséget, az osztályérdekek tombolását látjuk minden vonalon. Programmonnk: az egység, összetartás minden vonalon, a felekezeti, osztályérdekek teljes kikapcsolása, a törvények uralkodnak, a jogrendnek, becsületnek és tisztességnek helyreállítása. Legyen vége a politikai áldozatoknak, az amnesztia terjedjen ki necsak a legközelebbi mult bűnöseire, hanem azokra is, akik egy rég letűnt korszakban megvérvöltek.

A programbeszéd után Vázsonyi Vilmos emelkedett szólásra és többek között a következőket mondta:

— Benedek Jánosban megszólalt az igazi magyar lélek, amely függetlenség, szeretet, kedélyt, jósgógot jelent. A sirva vigadó magyar karakter nem olyan, mint azok a mámagyarak, akik akkor vigadnak, ha mások sírnak, — hanem azok az igazi magyarok, akik vígasságok között sem feledkeznek meg soha azokról, akik szenvednek és akik jótalankok.

— Ebben az országban megszoktuk azt, hogy a politikának álarcos bírák játsszunk és mindenki más köntösbébe akar megjelenni, mint amely őt megilleti. De hogy értsék meg az idegenek ezt az országot, amely ragaszkodik az ősi királysághoz király nélkül, amelyben a keresztényi irány uralkodik a keresztényi szeretet teljes

megtagadásával, amelyben demokráciáról csirpélnek a veretek is mindenütt és ahol a demokráciát osztály- és felekezeti alapra akarják helyezni! Hogy értsék meg ezt az országot, ahol függetlenség elvét és egy új állkuraságot hirdetnek ugyanakkor, amikor függen mindenkitől az egész világon, s mikor lessük az antant parancsait!

— Ezzel szemben a mi programunk az, hogy álljon helyre ebben az országban ismét a jognak uralma, legyen ennek az országnak ismét alkotmány, melyet mindenki megtartani köteles, s hogy itt senki más hatalmát ne gyakoroljon, csak az, akinek a törvény hatalmát ad. Szerények vagyunk már mi, dolgozó városi polgárok, az igényeinkben: Mi egyszerűen csak élni akarunk, s azt, hogy családunk számára kényeret kereshessünk. A politika küzdelemben együtt kívánunk haladni azokkal, akik velünk együtt vallják az egyenlő jogban egybeforrasztott magyar hazánk gondolatát! Együtt harcolunk a többi demokratikus irány pártokkal.

A juniusi ellenforradalom két hőseinek temetése

Zadravecz püspök megértést hírdet

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Hideg, lecsúszó idő, a Dunát nehézköd fekszi meg. Az Eötvös-tér hajóállomás és a vízhez vezető karcsu vashíd fekete posztóval bevonva, a háttér sötét drapíriától két hatalmas, fehér kereszt villog ki. Es a szürke párából mint sulyos folt sikálk elő egyszerű keskeny acél testével a kis monitor, áles orbánci csolygva hasítván a vizet. Arróval nemzeti színű zászló lileg a szélben, sötétszürke vasfedélzeten, matagy zöldes szegélyben sorfalat áll a legénység.

A monitor végében két, zászlóval letakart koporsó, Csicsery László és Máhr Ottó sorhajóhadnagyoké, akik a juniusi ellenforradalmi monitoron hagyták életüket. Az arról hadihajó elöl felépített apró revolver ágyúja merészen hasít a levegőbe, a hátsó kis ágyú harcosságát kuszoruk és vörögök, lögyitják könnyes kegyeletté. Halánk, majdnem hangtalanul áll oda a monitor a kibőltő hidhajó; félig kiejtett vezényszak, néhány sipjelzés, acél-kötelek csikorgása, a hid nyelken egy-kettőtől a miniatűr esztahajó mogáll.

A két zászló-takarót leemelik és előtűnik a koporsók nehéz rozvervált barna fája, fedelükön karddal, csákóval, vállpárttal.

Kitoltják a vashídat, négy-négy leány vállára kapja a koporsókat, harsony: — Vigyázz! feszes tisztelés és a két halott partot ér.

Odakint fekete emelvényre kerül a két koporsó és felvág Zadravecz püspök első hémája:

— Vörös tűzben, vörös lángokban állott akkor ez a város, amikor ti, hősök módjára, fegyverrel a kézben mint régi falitörök kosok törtétek ezek ellen a pusztuló borzalmas lángok ellen, hogy legyőzzétek azokat. A lángokat akkor kioltani nem sikerült, vissza kellett vonulnotok, hogy ujult erővel jértek vissza. De nem tudtunk, mert hősi harcban ifjú életeket adtátok oda a hazáért. A ti megülésről vértanu felketek nem kíván átkot erre a békétlenség, meg nem értes belső túlkedés és kútsú erőszak alatt gyönyözök országra és városra, hanem ifjúkötököt odafenn érte, a békesség fehér imádságát.

A püspök beszéde után az Egyetemi Enekkarok gyászalatt énekeltek, majd Belitska Sándor honvédelmi miniszter lépett a koporsók előé és néhány szó kíséretében a ravatalra helyezte a kormányzó díszes koszoruját, amelynek szallagjára a következő feliratot írták: „A hős vértanúnak”.

A dalárda még egyszer megszólal, a koporsókat rákötik a hat fekete ló által vontatott ágyú lafettájára, két közlényen piros párnán előre viszi Csicsery és Máhr sorhajóhadnagyok kiültetését, megint: — Vigyázz! Jobbra át! és a menet megindul a embekekkel végig sűrűn szegelt uton a temető felé.

A Kerepesi temetőbe fél 2 után érkezett meg a menet a főváros által felajánlott két díszirrelyhez, közvetlen a Deák-mauzóleum mellett. A nyílt sírok előtt a MOVE nevében Mándóky Sándor tábori lelkész mondott gyász beszédt, az Ebredek nevében pedig Kiss Menyhért bucsuztatta el a halottakat. Az Egyetemi Enekkarok ezután gyászalatt énekeltek, három ágyúlovás dördült el és a két hős temető rejő koporsókat leeresztették a sírba.

Friedrich István kritikája a kurzusról

Budapest X. választókerületének Friedrich-párti képviselőjelöltje vasárnap délután tartotta programbeszédét a Bajza-utcai lényiskola tornatermében, ahol Tauffer Gábor kifejtette programját. Az igazi demokratikus gondolatot — mondotta — a mi politikánk foglalja magában és a nemzetgyűlésen a magyar nemzeti gondolatért, a jogrendért, a társadalmi és felekezeti békéért, a sajtószabadságért küzdeni közzéte. Beszédét egy lejtje be: Hirdetem a társadalmi kibékülést, a felekezeti túrelmétséget, a nemzetbelő egységért, meri ezzel szerezzük vissza országunk integritását. Tauffer után Friedrich István szólt a haligatósághoz. Kifejtette, hogy nem is érdemes képviselőt választani, mert hiába vannak ugynevezett népképviselőink, ha minden közszabadságot felragunk, és felelős kormány helyett egy kamarilla intézi a nemzet sorsát. Alul kezdő munka és hozzáfogás nélkül csak a kurzus léha kibaszalását láttuk mindenütt, de komoly munkát sehol. Odáig jutottunk, hogy pénzünk kevesebbet ér, mint a szomszám alatt ért. Sajná, gyűlékezési, sajtószabadságról beszélni sem lehet. Idáig hozták e dícső regíme hősei hazánkat. A két elmult esztendő összes ügyefogyottságait, tehetetlen vergődés és borzalmas felülteseit a maguk öszszeségében „kurzusnak” nevezik. Természetesen sürgéti mindenki ennek a bukását. Az a szerencse, hogy ez a dícső éra csak „kurzus”, hogy nem tarthat már soká

HIREK

Goldzsiher Ignác 1830-1921

Goldzsiher Ignác, a magyar tudományos élet legrprezentanszabó alkika tegnap örök álomra hunyta le szemét. Hetvenegy éves volt Goldzsiher és eh-

1904-ben — ötvennégy éves volt akkor — a hideg, zarközött és elbizakodott Anglia is mélyen meghajította zászlaját a szerény magyar tud-

Hatvanadik születésnapja egyetemes ünnepe volt a világ orientalistáinak, az ész tudós elhalmozottá ünneppéssé és üdvözölőirokatok és mikor tavaly hetvenedik évét töltötte be, a hemmü-

Halála nemcsak az orientalista tudomány, hanem az egész magyarság gvasza.

— Rohoney József temetése. Vasárnap délelőtt 11 órakor temették el Rohoney Józsefet, a Radetzky-laktanya egységének hősi halált halt tüz-
— Az amerikai névtelen katona temetése. Washingtonból jelentik, hogy az amerikai névtelen katona ma temették el az arlingtoni temetőben Harding elnök, a kormány, valamint a külpolitikai képviselők jelenlétében, kéknek sorában ott volt Briand miniszterelnök is. A temetési ne-
— A Legényegylet alapítójának születésnapja. Az Orsz. Közp. Kath. Legényegylet alapítójának, Szabóky Adolfnak 100 éves születési évfordulója alkalmával vasárnap délelőtt jubileumi díszgyűlést rendezett. Ezt személtse előzte meg, amelyet Schiffer Ferenc esztergomi prélatus-kanonok, az egyesület elnöke mondott. Az ünnepély után megnyitották a két napig megtekinthető alkalmi kiállítását.
— Az Ernst-muzeum aukciója. Ma hétfőn nyílt meg az Ernst-muzeum legújabb aukciója, melyen egész szerző-gyűjtemény részét modern képek kerül eladásra. Képviselet van Barabás, Benczur, Bilanyi, Hamilton, Lotz, Mátykó, Ridinger, Neischeder, Zichy és mások. A képek-
— A Kőrös-665 darab ezrese. Ismeretes az a hírhedt, amelyet a rendőrség az Ergon-féle részvényvásárlástól, illetve Kőrös Gyulánál, született Nagy Vilmosnál származó hamis lebélyvezésű 665 darab ezerekoronás bankjegy beváltása miatt indított. A rendőrség az összes iratot hat a budapesti kir. ügyészséghez tette át, ahol dr. Szokolay Gyula kir. ügyész a legközelebb érdemleges indítványt terjeszt elő az ügyben.

Ujra megszűnt Ausztriával a vasufforgalom

Feltartóztatták az elindult vonatot

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A Budapest—Wien között közlekedő „Balatoni D” vonat utasait ma kellemetlen meglepetés érte. Kelenföldön ugyanis megállították a vonatot, a mintegy 100 utast leszállították és tudtukra adták, hogy a vonat nem megy tovább, Ausztriával szünetelt a forgalom és az utasokat külön vonattal fejtik visszahozni Budapestre.

A személyforgalomnak osztrák részről történt beszüntetése folytán ugyanis

bános végezte és ezután a katonazene-
kar a Himnusz-t játszotta. A sárald Badiés Ádám központi szolgálatvezető meleg és kegyeletlen szavakkal emlékeztetett meg a hivatalának áldozatát esett bajlarsákról. Ezután elhantolták a koporsót, amelynél a főváros közönsége még sokáig időzött, hogy kegyelet-
— A portorosei értekezlet. Portoroseból jelentik, hogy Avezzana báró az értekezlet elnöke, a delegációk fej-
— A Petőfi-Társaság ülése. Nagy közönség jelenlétében tartotta meg a Petőfi-Társaság vasárnap délelőtt az Akadémia kistermében felolvasó-ülését Pékár Gyula elnöklésével. Az elnök megnyitotta után Szávay Gyula főtitkár terjesztette elő jelentését, majd Móra Ferenc tartott gyönyörű politikai és humoros részletekben gazdag emlékezőbeszédet Tömörkény István fölött. A kegyeletlen ünnepélyre megjelent Szeged város népes küldöttségét is, közöttük Tömörkény fia is. Kovács János tartotta meg ezután szék-
— A Kőrös-665 darab ezrese. Ismeretes az a hírhedt, amelyet a rendőrség az Ergon-féle részvényvásárlástól, illetve Kőrös Gyulánál, született Nagy Vilmosnál származó hamis lebélyvezésű 665 darab ezerekoronás bankjegy beváltása miatt indított. A rendőrség az összes iratot hat a budapesti kir. ügyészséghez tette át, ahol dr. Szokolay Gyula kir. ügyész a legközelebb érdemleges indítványt terjeszt elő az ügyben.

a vonatok f. hó 14-től, hétfőtől kezdve további intézkedésig csak Budapest és Szombathely között közlekednek.

A Déli Vasút Társaság tudomására csak ma reggel 9 órakor jutott egy a forgalmi korlátozás és így a vonat indulása előtt már nem lehetett intézkedni, de sikerült a Déli Vasútról már elindult vonat Kelenföldön feltartóztatni és az utasokat különvonaton visszazárlítani Budapestre.

szeti tárgy: arany, ezüst, porcellán, bronz, szőnyegek, burtok s egyébek. A kiállítás már tegnap is nagyon sokan látogatták. Az alkéző naponként délután 3 órakor kezdődik.

— Házasság. Dr. Fábiny Károly fővárosi ügyvéd folyó hó 20-án köt házasságot Vajda Margittal, Vajda Vilmos dr. volt Terézvárosi kerületi orvos leányával.

— Verekedés. Ma délután a József-körúton a Baross-utca sarkánál több fiatalember megütközött és igazoltatott néhány jórökölőt. Egyes helyeken, így a Baross-utcaiban verekedés támadt. Rendőri beavatkozásra azonban nem került sor, mert a fiatalemberekből álló csoport szétszórtott.

— Az Országos Katolikus Főiskolai Diáknyugdíj II. napja. A katolikus diákság nagygyűlésének második tanácsa, közelebb az Egyetemistemplomban tartott ünnepélyes szemlélettel kezdődött, melyet Mészáros János érseki helytartó, pápai prélatus celebrált fényes segédlettel. Délelőtt tizenegy órakor aztán az Újvárosi díszteremben gyűltek össze a diákok ülésre.

— Vajdaszülöttközös. Gloggnitzből jelentik, hogy a 104. számú személyvonat ma délelőtt 9 órakor a gloggnitzi állomás tájékozójánál összelétezték a 858. számú tehervonatnál. A tehervonatnak két vagony összerült, egy ember meghalt, egy másik pedig könnyebben megsebesült. A személyvonat utasai és személtve közül senkinek sem esett baja. (MTL)

— Tíz. Ma este 9 órakor a Gyöngyös-úton levő gyermekbörház egyik barakk-épülete kigyulladt. Az V. kerületi tűzoltóság felára alatt elfojtatta a tüzet, mindössze néhány gerenda égett el. A tűz oka ismeretlen.

— A házias éves harmadrend. Aból az alkalmából, hogy Assisi Szent Ferenc-rend 700 év előtt alapította harmadrendét, amelynek világjáró a tanjai, vasárnap este 7 órakor egyházmegyei ülést tartottak a Tuományegyetem kápolnájában. Az ünnepélyt est megnyitotta P. Zadravec István tábori püspök, mondván, aki követendő példát állította a hulladékos élet a szent rend alapítóját. Erdélyi, Barach Béla vitelt képeket kísért elő, előbban ismertette Szent Ferenc életét és legendáit.

Zia grófnő a rendőrségen A kenyers-lány karrierje

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A pesi bár! Tompított fényű szellem, enyész ampollák, hársny szék, cizyám, bódé, pezsgő... és a nő, a könnyű-
— A házias éves harmadrend. Aból az alkalmából, hogy Assisi Szent Ferenc-rend 700 év előtt alapította harmadrendét, amelynek világjáró a tanjai, vasárnap este 7 órakor egyházmegyei ülést tartottak a Tuományegyetem kápolnájában. Az ünnepélyt est megnyitotta P. Zadravec István tábori püspök, mondván, aki követendő példát állította a hulladékos élet a szent rend alapítóját. Erdélyi, Barach Béla vitelt képeket kísért elő, előbban ismertette Szent Ferenc életét és legendáit.

— A házias éves harmadrend. Aból az alkalmából, hogy Assisi Szent Ferenc-rend 700 év előtt alapította harmadrendét, amelynek világjáró a tanjai, vasárnap este 7 órakor egyházmegyei ülést tartottak a Tuományegyetem kápolnájában. Az ünnepélyt est megnyitotta P. Zadravec István tábori püspök, mondván, aki követendő példát állította a hulladékos élet a szent rend alapítóját. Erdélyi, Barach Béla vitelt képeket kísért elő, előbban ismertette Szent Ferenc életét és legendáit.

Nezvedőra mulva Teréz, — akkor volt tizennyolc éves — bár-tünder lett. Unottan szörpölte a fantasztikus nevű itálke, verőket és hallgatta egy piktor bark hangját.

... Óres más, léha semmiért, tartalom, értelemnélküli ür... és higgy meg grófnő (Teréz akkori) névre hallgatott), higgye meg, a család, a tiszta szív, a gyerek, a fiútól leasó ott ül, melyen a széknek alatt... Ezt nem kábítja el a ből, a tojásnyújt solta...
Teréz asszony árt ottkor, burtozott különbőjéjütu szobájában és egy újabb nyegvedő mulva Winter Lajos mechanikus felesége lett. Kis szoba-konyhis lakásban laktak, Teréz megtelekönyh Zia grófnő, ről és készült a nagy eseményre. Nemso, kára szép kis feketefürtyi flusista göggyélt mellette, mikor a piktornak a levelet írta:

Kedves Sándor!
Igya volt, holdog vagyok, Aldja meg érte az istent!
Teréz.

Wönterek boldogsága sem tartott öröké-
ké. A férfi behajlottolt egy barátja felesé-
gére. A kis lakásban csak cívódás lett az új és egy hónappal ezélt Winter elhagyta. Ta asszonyt és Csehszörögbe szöbösít a másikkal. Terézre a nyomor súlyosodott, lelké egyensyula meglomlott és a kenyér-
lélt síró gyerek kihajította az utcára. Aztán egy szép napon átunkalította régi selym-
ruháit, fésztette magát és bódít egy bar-
ba. Felkésztette régi barátait, fősohonan Havas Sándort, a félbenaradt festőmű-
vészt. Havas nyomorgott és a nyomor ösz-
szorítottotta őtet.

— Tiszteletadás. Nem lehet megállni —
ez volt a végő konkluzió, amit a beszél-
getés végén ismételtettek.
— Nem bizony, — mondta a nő, — ké-
ne csúdnál valomni.
— Kéne, — hagyta rá a piktor.
— Este együttmentek a barba,

— ... igen fogalmazó ur, — mondja Zia grófnő Antal dr. rendőrfogalmazónak, — Havas taláta ki az egészét. Záróra után felvittem vendégeimet a lakásunkba, és ott kárylaktunk. Havas aztán elnyerte a pénzüket, mert eszlt. Hermann utól 16000 koronát nyert el a feltett kárytu tal...
— Winter Lajosné és Havas Sándort hol, nap vizik át a rendőrségreől az ügyészség fogházába.
B. A.

Rómában tovább tart a sztrájk

Róma, november 13.
(Stefani.) A római sztrájk tovább tart. A vasuti forgalmat mégis lebonyolították a katonaságnak és azoknak a vasutasoknak segítségével, akik nem csatlakoztak a sztrájkhoz. A tegnap déneautti incidensek után újabb komoly incidens nem történt. A város képe normális. (MTL)

Színház és filmujdonságok

• A Vigaszínház a hetét a színház legfrissibb nagy sikerre, a „Naplemente de minajna. Kezden és szombaton este a „Haza, törés”-t adják. Csütörtökön a „Lilium”-ot, Molnár Ferenc világjáró küljárós legendájú illusztrált és műsorba. Szombaton délután népszerű előadások a „Tudam”-t játszzák, vasárnap délután a „Piros busgyallás” kerül színpa.

• A Színház hatszor kerül színpa e héten a Magyar Színházban: hétfőn, kedden, szerdén, csütörtökön, pénteken szombaton, Jövő vasárnap délután Rákosi Sándó vendégjátékával. A „Császár anyját” adják három órakor mérsékelt helyárakkal.

• Három nagy siker vezonoze teljes, sőtöben szerepel a Renaissance-színház változatos műsorán. A „Gyengédészh”, amelynek főszerepét a nagyszerű Góth pári játsza, hétfőn és szerdán pénteken és szombaton kerül színpa. „A Panna”, amely Rajnai Gábor személtés alkalmát vala lett a Renaissance nagy sikere, kedden és vasárnap szerepel a műsoron, a női főszerepekben Komjáthy Mária és Tóth Böske léptelével. A csütörtöki este a „Kék ég”-nek jutott, amelyben szintén is M. szász Giza, Kóváry és Várnai játszzanak. Az előadások kéne órákor kezdődnek.

• Uj Bertini-film — az Uránibus 5, 7 és 9 órakor. A „Sphinx”.

• A hollandi meyeusca 25. ödször. Huszonnégy tállás ház jelöl Kálmán Imre. „Holtanod meyeuscsok”-jének gyors népszerűsége. Az első júbilium előadások hétfőn, 14.én lesz. A nagyszerű darab azokéélt

Amennyiben este került a bemutatás...

Első jubileumához érkeztek el vasárnap este a családias... A nagyiskolai Szemes-vetítéket...

A nagyiskolai Szemes-vetítéket, a nagyiskolai Szemes-vetítéket... A nagyiskolai Szemes-vetítéket...

Uj Bertini-film — az Urániában 5. és 9. órákor „A Sphinx”.

A déltől kezdve minden este színes képek és képek... A déltől kezdve minden este színes képek...

Kölcsey Ilona, Kabos Gyula, Kertész Zoltán... Kölcsey Ilona, Kabos Gyula, Kertész Zoltán...

A Kemerában Hagg Diel igazolmas... A Kemerában Hagg Diel igazolmas...

Uj Bertini-film — az Urániában 5. és 9. órákor „A Sphinx”.

Uj Bertini-film az Urániában színes képek... Uj Bertini-film az Urániában színes képek...

A Mozgóképek-Ötthon nagyszabású új... A Mozgóképek-Ötthon nagyszabású új...

Uj Bertini-film — az Urániában 5. és 9. órákor „A Sphinx”.

Légy meghosszabbít! A Renaissance... Légy meghosszabbít! A Renaissance...

Az Uránia új Bertini-filmje: A Sphinx... Az Uránia új Bertini-filmje: A Sphinx...

Labdarugás a bajnokságért

A múlt heti nagy hazavás folyóan a sporttelepek... A múlt heti nagy hazavás folyóan a sporttelepek...

MTK-UTE 4:2 (2:1) Ujpest. Rendkívül... MTK-UTE 4:2 (2:1) Ujpest. Rendkívül...

győzelmet. Az MTK és a mezőny leg... győzelmet. Az MTK és a mezőny leg...

FTC-Vas és Jómunkások 3:1 (0:0). A ferencvárosiak csak a második felidőben... FTC-Vas és Jómunkások 3:1 (0:0).

VAC-MAC 1:1 (0:0). Igalmas hangulatban folyt le a két ellenfél társadalmi körhöz... VAC-MAC 1:1 (0:0).

Budapesti Torna Club—III. kerületi Torna és Víz Egyesület 2:0 (0:0). A piros... Budapesti Torna Club—III. kerületi Torna és Víz Egyesület 2:0 (0:0).

VII. ker. S. Club—FTC 2:1 (1:1). Kispista AC—Törökös mérkőzés a pálya... VII. ker. S. Club—FTC 2:1 (1:1).

Budapesti Atlétiák Klub—Budapesti Sport Egyesület 6:2 (1:1). Budapesti Egyetemi AC—Obudai Torna Egyesület 7:1 (3:0). Műegyetemi Atlétiák Football Club—Erszsbetváros TC 4:1 (1:1). Kerekek. Atlé. OE—Ujpesti Torna SE 3:1 (1:1). Ekerszeretek—Ujpesti RAK 4:0 (2:0). Budapesti Torna Kör—Munkás TE 2:0 (1:0). MÁV Gépgyár—V. ker. Sport Club 4:0 (1:0).

Befejezték az igezőversenyeket

A pénteki hétfuvas miatt az arca napra kiirt igezőversenyeket ma tartották meg. Bár lényegesen megemihült az időjárás, a pálya rettenetes állapotban, valóságos víz alatt, fogadta a nagyszámu közönséget, amely valóságilag elhopte így is a trüfinként. A részletes eredmény ez:

I. futam: 1. Shady M. (1 1/2) Schwanek, 2. Robert (p.), 3. Dora Gayton (4). Futott, tak meg: Ördög. Tot.: 10:20, 10:11, 11.

II. futam: 1. Ballade (3) Novák, 2. Pirmisiana (5), 3. Pandur (4). Futottak meg: Biztos, Trnava, Baboosa, Oakland, Aru, Stricker, Lublin, Impresszaró, Galgen, Seiner. Tot.: 10:51, 10:17, 20, 18.

III. futam: 1. Usejst (2 r.) Novák, 2. Volehyj (6), 3. M. M. (3 1/2). Futottak meg: Asboth, Dacos II, Keszenő, Heinz B. Tot.: 10:15, 10:11, 15, 12.

IV. futam: 1. Feldpost (4) Biró, 2. Loda (2), 3. Grodeck (3). Futottak meg: Vera, Moos. Tot.: 10:10, 10:23, 22.

V. futam: 1. Czinka Panna—Masita (1 1/2) Orszag Gy., 2. Kacser—Küngölszina (3), 3. Hadassay—Kiskörm (6). Futottak meg: Herzerl—Nympa, Miss Pauline—Zsander, Indus—Bajomf. Tot.: 10:24, 10:14, 23.

VI. futam: 1. Hoffnung (6) Baymer, 2. Piroka (6), 3. Részony (1 1/2). Futottak meg: Russa, Bukarest, Sanderling, Csoti, Gita, Pityu, Csiga, Pann. Tot.: 10:78, 10:26, 27, 15.

Az igezőversenyek a mai nappal befejezték. Az utolsó napnak a pénteki előfordása felirán kezdlen kellett volna lennie, de az igazgatóság, tekintettel arra, hogy a pálya igen rossz állapotba került, lemondta ezt a napot.

A Freudenrauban az előlgi dispozió szerint, miután az igező ott is megsejnyült, a szombati előlgi dispozió szerint ma megtartják.

Az igezőversenyek a mai nappal befejezték. Az utolsó napnak a pénteki előfordása felirán kezdlen kellett volna lennie, de az igazgatóság, tekintettel arra, hogy a pálya igen rossz állapotba került, lemondta ezt a napot.

A Freudenrauban az előlgi dispozió szerint, miután az igező ott is megsejnyült, a szombati előlgi dispozió szerint ma megtartják.

Az igezőversenyek a mai nappal befejezték. Az utolsó napnak a pénteki előfordása felirán kezdlen kellett volna lennie, de az igazgatóság, tekintettel arra, hogy a pálya igen rossz állapotba került, lemondta ezt a napot.

A Freudenrauban az előlgi dispozió szerint, miután az igező ott is megsejnyült, a szombati előlgi dispozió szerint ma megtartják.

Az igezőversenyek a mai nappal befejezték. Az utolsó napnak a pénteki előfordása felirán kezdlen kellett volna lennie, de az igazgatóság, tekintettel arra, hogy a pálya igen rossz állapotba került, lemondta ezt a napot.

A Freudenrauban az előlgi dispozió szerint, miután az igező ott is megsejnyült, a szombati előlgi dispozió szerint ma megtartják.

Az igezőversenyek a mai nappal befejezték. Az utolsó napnak a pénteki előfordása felirán kezdlen kellett volna lennie, de az igazgatóság, tekintettel arra, hogy a pálya igen rossz állapotba került, lemondta ezt a napot.

A Freudenrauban az előlgi dispozió szerint, miután az igező ott is megsejnyült, a szombati előlgi dispozió szerint ma megtartják.

Az igezőversenyek a mai nappal befejezték. Az utolsó napnak a pénteki előfordása felirán kezdlen kellett volna lennie, de az igazgatóság, tekintettel arra, hogy a pálya igen rossz állapotba került, lemondta ezt a napot.

A Freudenrauban az előlgi dispozió szerint, miután az igező ott is megsejnyült, a szombati előlgi dispozió szerint ma megtartják.

Az igezőversenyek a mai nappal befejezték. Az utolsó napnak a pénteki előfordása felirán kezdlen kellett volna lennie, de az igazgatóság, tekintettel arra, hogy a pálya igen rossz állapotba került, lemondta ezt a napot.

A Freudenrauban az előlgi dispozió szerint, miután az igező ott is megsejnyült, a szombati előlgi dispozió szerint ma megtartják.

Az igezőversenyek a mai nappal befejezték. Az utolsó napnak a pénteki előfordása felirán kezdlen kellett volna lennie, de az igazgatóság, tekintettel arra, hogy a pálya igen rossz állapotba került, lemondta ezt a napot.

A Freudenrauban az előlgi dispozió szerint, miután az igező ott is megsejnyült, a szombati előlgi dispozió szerint ma megtartják.

KÖZGAZDASÁG

Vasárnapi magánforgalom. Az értéktörszeli magánforgalomban a szombati tartozások még fokozódott. Kötés még valótlanul is csak szörványosan fordult elő. Az értékpapírok néhány fávörizált részvényét eltekintve általában gyugyallék. Zúrichből érkezett hírre, hogy a zúrgári kiízetés lényegesen emelkedett, erősen keresetek a Bosnyák-agrárt. A következő árfolyamok inkább csak névlegesek: Allamvasut 4950—100, Országos fa 1540—60, Lichtig 880—35, Egyesült fa 675—85 és Délvasut 1650—75. A dollár 1030—15—45—36, Napoleon 3830—75, márká 442—50, lei 690—700, szokol 11,20—30, a dinár szilárd 13,50—70, lengyelmárk 28—29, osztrák korona 19 1/2—20 1/2 és bécsi kiízetés 17 1/2—18 volt.

Arutörsze. A gabonaföldön változatlanul szilárd az árnyzat. Buzsárt a termelők 2770—2780 koronát kérnek feladóállomástól, azonban a malomok ezeket az árakat nem fizetik. Kéms kinalat volt rozsban, amelyért 1950 koronás 100 kg-kénti árat kérnek allomástól. A lennyenyek ára nem drágult ilyen arányban, mert az Budapestben 1800—1820 koronáért kapható. A morzsoló tengeri ára 2250 korona, míg csöves tengeriért 1750 koronát kérnek. Szilárd még a szártap, amelyben elsőrendű minőségért 2000 koronát fizetnek. A korna ára 1400 korona szákkal együtt Budapestben.

A Hazai Fatermelő mérlege. A Hazai Fatermelő Részvénytársaság igazgatósága megállapította az 1920. üzleti évről vonatkozó mérleget, amely az adóterhelés számlánál 8.000.000 K-val és az értéktörszeleni számlánál ugyancsak 8.000.000 K-val való dötélessé után 15.121.821 K 67 fillér nyereséggel zárult. Az igazgatóság az előző évvel szembevetendő részvényekre a régi részvényenként 37 1/2% nak megfelelő 150 korona (múlt évben 75 korona) osztalék kiízetésé fogja javaslatba hozni. Ugyancsen a közgyűlésen a jelenlegi 30.000.000 korona alapitókét 40.000.000 koronára fogják fölemelni. A tőkefelemlés módosaita vonatkozólag az igazgatóság a közgyűlésnek olyan javaslatot fog benni, hogy az összes évvel szembevetendő részvényekre a régi részvények elővétel nélkül nyerne, úgy hogy minden 3 darab régi részvény 4 darab új részvénynek átvételre jogosít. A közgyűlés az új részvények elővétel nélkül átvételében; azaz részvényenként 400 koronával fogja megállapítani, a bélyegdíjtelék és kibocsátási költségek a társaság viseli. A új részvények az 1922. január 1-én kezdődő üzleti évtől fogva osztalékjogosultak.

A Borsod—Miskolci és a Debreceni István-Gőzmalom tőkefelemlése. A Borsod—Miskolci és Debreceni István-Gőzmalom r.t. alapitókét 100.000.000 koronára emelt fel. Minden régi részvény alapján egy új részvény vehető át 2000 koronáért felül hó 11-50% kezdődő a Hazai Bank r.t.-nél Budapestben, vagy a vállalat pénztáránál Miskolcon és Debrecenben.

A Gschwindt tőkefelemlése. A Gschwindt. félo szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyár r. t. e hó 9-én tartott közgyűlésén elhatározta az alapitókének 6.000.000 koronával való fölemelését. Az elővétel egy 2:1 arányban 845 korona árban szokoló részletű h. hó 11—17 között a társaság pénztárából.

Tökét emelt a Szombathelyi Molnárgyár. A Szombathelyi Molnárgyár r.t., amelynek részvényeit nem régen vezették be a budapesti tőrszdaré, az eddigi 5 millió korona alapitókéjét 10 millióra emelt fel. A tőkeápolmányt, mint halljuk, még a jövő hétfő folyamán le fogják hoznyolítani.

A Magyar Lloyd, h. szent, legközelebb október 15-én tizenötötillóra emeli fel alapitókéjét és a részvényeseknek 800 koronás árfolyamon 1:1 arányban bocsátja ki az új részvényeket. A tőkefelemlésben a Magyar-Osch Iparbankon kívül egy amerikai csoport is részt vesz.

A Pesti Tőrsze új számban Haller István írt cikket a pénzügyi politikáról, ezunkivül Lukács László és Rupert Rezső és több pénzügyi kiválóakok írtak cikkeköt.

HIS KOMEDIA... ELŐJELMES MÁZUR... ARANYAT... 222-430 K-ig... legutóbbi fixet Grünwald színpad... Budapest, 1921 november 14.

Az Ernst-Muzeum Aukciói XVII. Főúri és különböző más magánbirtokból származó műtárgyak. Először régi és modern festmények. Barabás, Benczer, Bihari, Hamilton, Janssens, Lamm, Lotz, Mányóky, Munkácsy, Nemes, Nemes, Rindler, Ringenau, Zichy. Nagyrészt iparművészeti tárgyak: arany, ezüst, porcellán, bronz, szőnyegek, buratók. Kiállítás: 1921. nov. 10-13-ig 9 órától 8 óráig. Aukció: 1921. november 14-től naponta délután 3 órától. Illusztrált katalógus 100 K.

Neumann M. ruhaárnyháza. Budapest, IV., Muzsey körút 1. Nemzeti Royal Orfeum. Mis Arizona — Yukitos — Wolfers. A 28-as operett Sarkadi Aladár. Kezdeté 7 órákor.

DIANA SŐSBORSZESZ. 1 kis üveg ára... 25.- K. 1 közép üveg ára... 90.- K. 1 nagy üveg ára... 175.- K. Mindenütt Kapható!

Francia kokszt. kézzel válogatott budapesti kokszt. mindenféle kályja- és kazán-fűtőre kiváló alkalmas. Kapható q-ként 220.- koronáért. EHRlich fűtőanyag kereskedelmi r.t.-nét, Rákóczi-ut 18, I. em. Telefon: József 52-07.

TORLEY. Rendkívül nagy új novemberi műsor. Kezdeté 10 órákor.

Felolós szerkesztő: SZOMAHAY ISTVÁN. Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGO és PAJOR MÁTYÁS. UJBAQOZEM R.T., BUDAPEST.

ASTORIA TAVERNA MEGNYILT